
 

 

Wetgeving Status Inhoud  Verwachte Inwerkingtreding Belang voor de praktijk 
Wet overgang van 
onderneming in faillissement 
(Wovof) 

Consultatie gesloten per 1 
september 2024. 
Wetsvoorstel wordt 
voorgelegd voor advies aan 
de Raad van State.   

Aanpassing positie werknemers in 
faillissement, met name in geval 
van een overgang van een 
onderneming (doorstart) in 
faillissement. 

Onbekend – niet eerder dan 2026 Verandert de positie van 
werknemers in het geval van (een 
overgang van onderneming) in 
faillissement. 

Wet Kwaliteitseisen 
incassodiensten (Wki) 

Inwerking getreden per 1 
april 2024. 

Stelt eisen aan de kwaliteit en 
betrouwbaarheid van 
buitengerechtelijke 
incassodienstverleners. 

1 april 2024 Bestaande incassodienstverleners 
moeten per 1 april 2025 registreren 
in het register 
incassodienstverlening. Nieuwe 
incassodienstverleners moeten zich 
direct inschrijven. Veder gelden 
aanvullende (kwaliteits)eisen voor 
incassodienstverleners en haar 
personeel. 
  

Wet opheffing 
verpandingsverboden 

Inwerking getreden per 1 
juli 2025 
  

Het wetsvoorstel regelt dat onder 
bepaalde omstandigheden een 
verpandings- of 
overdrachtsverbod voortaan niet 
meer mag worden 
overeengekomen. 
  

1 juli 2025  
 
Overdrachts- of 
verpandingsverboden 
overeengekomen vóór 1 juli 2025 
zijn per 1 oktober 2025 nietig.   

Vergroting potentiële kredietruimte 
voor bedrijven doordat meer 
vorderingen ingezet kunnen 
worden voor verpanding ter 
dekking van kredietverlening. 

EU-richtlijn met betrekking tot 
duurzaamheisrapportering 
door ondernemingen (CSRD) 
(2022/2464/EU) 

Het wetsvoorstel ‘Wet tot 
implementatie richtlijn 
duurzaamheidsrapportage 
door ondernemingen’ is 13 
januari 2025 ingediend bij 
de tweede kamer.   

Rapportageverplichtingen over 
duurzaamheidsstrategie, 
duurzaamheidsdoelstellingen, 
duurzaamheidsbeleid en 
maatregelen en bewaken van de 
voortgang.  

 

 

  

Reeds van kracht en gefaseerd in 
werking. 
 
De EU heeft op 26 februari 2025 
een ‘Omnibus-
vereenvoudigingspakket’ 
gepubliceerd met voorstellen voor 
vereenvoudiging van de 
duurzaamheidsrapportage 
verplichtingen. Daarmee wordt de 
reikwijdte ingeperkt, nu de 
voorstellen met name voor grote 
bedrijven gelden. Ook behelzen de 
voorstellen minder harde eisen 
aan de rapportageverplichtingen, 
en zijn deze verplichtingen met 
twee jaar uitgesteld. 
 

Verplicht ondernemingen om 
verdergaande 
duurzaamheidsrapportage te 
leveren.  



 

 

EU-richtlijn inzake 
alternatieve 
beleggingsinstellingen II 
(2024/927/EU) (“AIFMD II”) 
 
 

De consultatie van de 
implementatiewet is op 9 
mei 2025 gesloten. Een 
voorstel voor de 
implementatiewet ligt per 
11 juli 2025 voor advies bij 
de Raad van State.   

AIFMD II is een herziening van de 
oorspronkelijke AIFM-richtlijn en 
introduceert nieuwe bepalingen 
voor beheerders van alternatieve 
beleggingsinstellingen en de door 
hen beheerde alternatieve 
beleggingsinstellingen. 
 

De uiterste implementatiedatum 
is 16 april 2026. 

AIFMD II introduceert nieuwe 
definities, zoals ‘leninginitiëring’ 
en ‘leninginitiërende abi’, waarvoor 
nieuwe regels worden 
geïntroduceerd. Bevat tevens 
harmonisatie van 
liquiditeitsbeheersinstrumenten en 
nieuwe vereisten met betrekking tot 
zowel de reikwijdte van, als de 
rapportage over 
delegatiepraktijken. 
 

EU-richtlijn inzake 
kredietovereenkomsten voor 
consumenten (2023/2225/EU) 

De consultatie van de 
implementatiewet is op 13 
mei 2025 gesloten.  

De EU-richtlijn 
consumentenkrediet gaat ook 
gelden voor leningen van minder 
dan EUR 200 en tot EUR 100.000 
en bepaalde koop-op-afbetaling-
regelingen (zoals Buy Now Pay 
Later) services.  

De uiterste implementatiedatum 
is 20 november 2025 (met uitloop 
tot 20 november 2026 om aan de 
wetgeving te voldoen). 

Meer verstrekkers van 
consumentenkrediet en aanbieders 
van Buy Now Pay Later services 
moeten aan de richtlijn 
consumentenkrediet voldoen.  

EU-richtlijn inzake 
kredietservicers en 
kredietkopers (2021/2167/EU) 

Het implementatiebesluit 
inzake kredietservicers en 
kredietkopers is op 11 maart 
2025 ter consultatie 
voorgelegd.  

De richtlijn biedt een regelgevend 
kader voor (i) de overdracht door 
banken van niet-renderende 
kredietovereenkomsten (non-
performing loans: NPL's) in de zin 
van de richtlijn of van de rechten 
voortvloeiende uit dergelijke 
overeenkomsten alsmede voor (ii) 
het beheer van dergelijke 
overeenkomsten en rechten door 
zogenoemde kredietservicers. 
 

Staat momenteel voor 
behandeling in de Tweede Kamer. 
 
Nederland is door de Europese 
Commissie in gebreke gesteld 
vanwege de te late implementatie 
van de richtlijn. 

De richtlijn beoogt een bijdrage te 
leveren aan de strategie van de 
Europese Unie om het volume aan 
NPL's op bankbalansen te verlagen. 

Wetsvoorstel 
‘tegenbewijsregeling  werkelijk 
rendement in box 3’  

Op 8 juli 2025 door de 
Eerste Kamer aangenomen 

Deze regeling stelt 
belastingplichtigen in staat om te 
bewijzen dat hun feitelijke 
rendement op 
vermogensbestanddelen lager 
uitvalt dan het wettelijk 
vastgestelde forfaitaire 
rendement in afwachting van de 
invoering van het nieuwe box 3-
systeem onder de Wet werkelijk 
rendement box 3 (verwacht per 1 

Het OWR-formulier (Opgaaf 
Werkelijk Rendement) is sinds 10 
juli 2025 beschikbaar via Mijn 
Belastingdienst en moet verplicht 
worden gebruikt voor een beroep 
op de tegenbewijsregeling. Vanaf 
belastingjaar 2025 wordt het 
formulier geïntegreerd in het 
online aangifteprogramma. De 
Belastingdienst verstuurt vanaf 

De wet beperkt kostenaftrek tot 
rentekosten; overige kosten blijven 
uitgesloten. Het OWR-formulier is 
niet altijd afgestemd op complexe 
vermogenssituaties of gevallen met 
evident negatief rendement. De 
praktische uitvoering kan uitdagend 
zijn, hoewel de mogelijkheid tot het 
indienen van aanvullende stukken 
enige verlichting biedt.  
 



 

 

januari 2028). De wet vormt een 
tijdelijke maatregel in box 3. 
 
Het feitelijke rendement bestaat 
uit positieve reguliere voordelen 
(zoals rente, dividend, huur), 
negatieve reguliere voordelen 
(rentekosten), en 
vermogensaanwas 
(waardeverschil begin en einde 
kalenderjaar, gecorrigeerd voor 
stortingen en onttrekkingen). 
Voor woningen geldt de WOZ-
waarde als uitgangspunt. 

half juli attentiebrieven met 
informatie over het formulier. 
 
Voor elk belastingjaar moet een 
afzonderlijk formulier worden 
ingediend binnen 12 weken (of 26 
weken bij indiening door een 
intermediair) na dagtekening van 
de attentiebrief. Aanvullende 
documenten kunnen tot zes 
weken na verzending van het 
formulier worden toegevoegd. De 
regeling heeft deels 
terugwerkende kracht tot 1 januari 
2017 en deels tot 1 januari 2023. 
 
Voor de jaren 2017-2022 zijn er 
drie berekeningswijzen mogelijk: 
de oorspronkelijke forfaitaire 
regeling, de nieuwe forfaitaire 
methode op basis van werkelijke 
vermogenssamenstelling, of het 
werkelijke rendement. Voor 2023-
2027 gelden twee methoden: de 
forfaitaire berekening op 
werkelijke 
vermogenssamenstelling of het 
werkelijke rendement. De regeling 
blijft van kracht tot invoering van 
het nieuwe box 3-stelsel. 
 

Daarnaast zijn er in het 
Belastingplan 2026  enkele  
wijzigingen per 1 januari 2026 
aangekondigd waaronder een hoger 
forfait voor overige bezittingen 
(7,78%), verlaging van het 
heffingvrije vermogen naar € 
51.396, aanpassingen aan de 
leegwaarderatio voor gelieerde 
partijen, en het dichten van een 
belastinglek bij obligaties door 
aanpassing van de vrijstelling voor 
kortlopende termijnen. 

Internetconsultatie naar 
aanleiding van wetswijzigingen 
in relatie tot kwalificatiebeleid 
rechtsvormen 

Februari 2025 – maart 2025 
 

Tussen 11 februari 2025 en 11 
maart 2025 is door het Ministerie 
van Financiën een 
internetconsulatie  gehouden naar 
aanleiding van een motie van een 
Tweede Kamerlid die oproept om 
te onderzoeken of er knelpunten 
(blijven) bestaan in relatie tot de 
Wet fiscaal kwalificatiebeleid 
rechtsvormen en de Wet 
aanpassing fonds voor gemene 

N.v.t. Op Prinsjesdag 2025 is er voor het 
fonds voor gemene rekening (fgr) 
een tijdelijk overgangsrecht 
voorgesteld om kortstondige 
belastingplicht te voorkomen voor 
fondsen die aan bepaalde 
voorwaarden voldoen. Fondsen die 
voldoen aan de voorwaarden 
kunnen ervoor kiezen om met 
ingang van 1 januari 2025 tijdelijk 
niet als fgr te worden aangemerkt. 

https://www.internetconsultatie.nl/fondsvoorgemenerekening/b1


 

 

rekening en vrijgestelde betreft en 
te bezien of deze opgelost kunnen 
worden. 
 
Wij hebben in de vorige editie kort 
stilgestaan bij deze 
wetswijzigingen. 
 

De voorwaarden zijn: (1) het fonds 
zou zonder deze maatregel per 1 
januari 2025 zelfstandig 
belastingplichtig zijn geweest, (2) 
het fonds bestond reeds op 31 
december 2024 en was toen fiscaal 
transparant, en (3) onder 
omstandigheden moet er 
instemming van participanten zijn 
voor 28 februari 2026. Het kabinet 
voert naar aanleiding van de 
internetconsultatie onderzoek uit 
naar gesignaleerde knelpunten met 
de per 2025 geldende fgr-definitie, 
wat mogelijk tot nieuwe 
aanpassingen per 1 januari 2027 kan 
leiden. Het voorgestelde 
overgangsrecht vervalt uiterlijk op 1 
januari 2028, maar mogelijk eerder 
indien de fgr-definitie per 2027 
wijzigt. 
 

EU-richtlijn wat betreft op 
afstand gesloten 
overeenkomsten inzake 
financiële diensten 
(2023/2673/EU) 

De consultatie van de 
implementatiewet is op 16 
mei 2025 gesloten.  

Het wetsvoorstel regelt dat enkele 
financiële producten die zijn 
uitgezonderd van de regels uit de 
Wet op het financieel toezicht 
(bijvoorbeeld kortlopende 
kredieten), wel onder de regels 
over verkoop op afstand vallen en 
onder de regels voor verkoop 
buiten de verkoopruimte. Verder 
bepaalt het wetsvoorstel dat een 
consument een overeenkomst op 
afstand eenvoudig moet kunnen 
ontbinden met behulp van een 
online ontbindingsfunctie. 
 

De richtlijn dient op 19 december 
2025 in nationale wet- en  
regelgeving te zijn 
geïmplementeerd. De artikelen 
dienen te worden toegepast  
met ingang van 19 juni 2026. 

De richtlijn voorziet in een 
vangnetfunctie. Deze 
vangnetfunctie houdt in dat de  
regels uit de richtlijn van toepassing 
zijn op producten of diensten die 
niet  
onder sectorspecifieke 
Uniewetgeving vallen of zijn 
uitgesloten van specifieke  
Uniewetgeving voor financiële 
diensten 

 


